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Câmara Municipal de Gravatá/PE
ATA DA 5a (QUINTA) REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE 2024, DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
GRAVATÁ-PE.

Aos (12) doze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às 10 
horas e 48 minutos, na sala das sessões da Câmara Josefa de Oliveira Costa, 
presentes os Vereadores: LEONARDO JOSÉ DA SILVA, BRUNO VILAR 
SALES, JIDEALDO MANOEL DANTAS, REGINALDO PEREIRA DA SILVA, 
VALERIANO BEZERRA DA SILVA, ADEILSON JOSÉ BENTO, EDVALDO 
TRAJANO DA SILVA, JOSÉ ANTÔNIO DE MEDEIROS FILHO, JOSÉ ALÉRCIO 
DE FARIAS, LEONARDO COTTARD GIESTOSA, JOSÉ ROMILDO DA SILVA, 
TADEU ORLANDO DO NASCIMENTO SANTOS e WERVESON LEANDRO DE 
ARAÚJO. Ausência justificada do vereador LUIZ PREQUÉ ALVES DE 
OLIVEIRA; Falta não justificada do vereador ANTÔNIO MANOEL DOS 
SANTOS. O Exm° Sr. Presidente, Leonardo José da Silva, convidou o vereador 
EDVALDO TRAJANO DA SILVA para proceder a LEiTURA DO TRECHO DA 
BÍBLIA SAGRADA, SALMO 121, VERSÍCULO 1, PALAVRA DO SENHOR. 
Submeteu à apreciação do plenário a ATA DA 4a REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1° 
PERÍODO LEGISLATIVO DE 2024, a qual não foi discutida por nenhum 
vereador, sendo aprovada por unanimidade. O Presidente da Mesa Diretora 
convidou o 1o Secretário para realizar a leitura do EXPEDIENTE DO DIA: 1. 
PROJETO DE LEI N° 001/2024, QUE “DENOMINA AMARA JÚLIA DA 
CONCEIÇÃO, A ATUAL RUA “SEM NOME”, LOCALIZADA 
APROXIMADAMENTE À 50 METROS A ESQUERDA DEPOIS DA IGREJA 
CATÓLICA NA AVENIDA MARGARIDA SERPA COSSART NO DISTRITO DE 
SÃO SEVERINO, NESTE MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, DE 
AUTORIA DO VEREADOR JIDEALDO MANOEL DANTAS. 2. PROJETO DE 
LEI N° 005/2024, QUE “DENOMINA DE RUA SEVERINO LOURENÇO DA 
CRUZ A RUA COM DENOMINAÇÃO PROVISÓRIA DE “RUA PROJETADA 07”, 
(QD “H”, LOTES 02 AO 07) NO LOTEAMENTO JARDIM JURACY, BAIRRO 
NOSSA SENHORA APARECIDA, NESTE MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”, DE AUTORIA DO VEREADOR EDVALDO TRAJANO DA 
SILVA. 3. PROJETO DE LEI N° 006/2024, QUE “DENOMINA DE RUA GERSON 
JUSTINIANO FERREIRA A RUA PROJETADA, COM DENOMINAÇÃO 
PROVISÓRIA DE “RUA JATOBÁ”, NO LOTEAMENTO MONALISA, 
LOCALIZADA NO BAIRRO PORTA FLORADA, NESTE MUNICÍPIO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, DE AUTORIA DO VEREADOR EDVALDO 
TRAJANO DA SILVA. 4. PROJETO DE LEI N° 007/2024, “ACRESCENTAR O 
INCISO X NO ART. 2o DA LEI MUNICIPAL N° 3074/2002 -  CONSELHO 
MUNICIPAL DE TURISMO E CULTURA (CMTC), 01 (UM) REPRESENTANTE 
DA AGIT-ASSOCIAÇÃO GRAVATAENSE DE INCENTIVO AO TURISMO”, DE 
AUTORIA DO VEREADOR BRUNO VILAR SALES. REQUERIMENTO N° 
023/2024, REQUEIRO À MESA, OUVIDO O PLENÁRIO
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REGIMENTAL, SE APROVADO, SEJA CONSIGNADO NA ATA DOS NOSSOS 
TRABALHOS LEGISLATIVOS, VOTO DE APLAUSOS A INSTITUIÇÃO 
CENTRO CULTURAL SOL BRILHANTE; DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 
ALÉRCIO DE FARIAS. INDICAÇÃO n° 043/2024, solicitando que, junto ao setor 
competente, seja providenciado UMA CONSTRUÇÃO DE UM PARQUE 
SENSORIAL PARA CRIANÇAS COM (TEA), neste município; de autoria do 
vereador LEONARDO JOSÉ DA SILVA. INDICAÇÃO n° 044/2024, solicitando 
que, junto ao setor competente, seja providenciado, UM POSTO DE SAÚDE NO 
BAIRRO PRICESA DE GALES, neste município; de autoria do vereador 
LEONARDO JOSÉ DA SILVA. INDICAÇÃO n° 045/2024, solicitando que, junto 
ao setor competente, seja providenciado, A CONSTRUÇÃO DE DOIS 
BANHEIROS PÚBLICOS NO CEMITÉRIO DO SÍTIO COTUNGUBA, neste 
município; de autoria do vereador ADEILSON JOSÉ BENTO. INDICAÇÃO n° 
046/2024, solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciado, O 
CALÇAMENTO DA RUA DA PALMA, LOCALIZADA NO DISTRITO DE 
RUSSINHAS, neste município; de autoria do vereador ADEILSON JOSÉ 
BENTO. INDICAÇÃO n° 047/2024, solicitando que, junto ao setor competente, 
seja providenciado A ABERTURA DA RUA POR TRÁS DA ESCOLA BATISTA, 
LOCALIZADA NA RUA VEREADOR ELIAS TORRES, PARA DAR ACESSO À 
AV. DANTAS BARRETOS, neste município; de autoria do vereador JOSÉ 
ALÉRCIO DE FARIAS. INDICAÇÃO n° 048/2024, solicitando que, junto ao setor 
competente, seja providenciado O CALÇAMENTO DA RUA FISCAL JOSÉ 
MIGUEL, LOCALIZADA NO BAIRRO CRUZEIRO, neste município; de autoria 
do vereador JOSÉ ALÉRCIO DE FARIAS. INDICAÇÃO n° 049/2024, solicitando 
que, junto ao setor competente, seja providenciado O CALÇAMENTO DA RUA 
JOSÉ FRANCISCO RAMOS, BAIRRO SÃO JOSÉ, neste município; de autoria 
do vereador REGINALDO PEREIRA DA SILVA. INDICAÇÃO n° 050/2024, 
solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciado A CORBERTURA 
DO CANAL ALMIRANTE BARROSO, BAIRRO BOA VISTA, neste município; de 
autoria do vereador REGINALDO PEREIRA DA SILVA. INDICAÇÃO n° 
051/2024, solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciado O 
CALÇAMENTO DA RUA JOSÉ BRASIL, BAIRRO ÁREA VERDE neste 
município; de autoria do vereador JOSÉ ROMILDO DA SILVA. INDICAÇÃO n° 
052/2024, solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciado O 
CALÇAMENTO DA RUA AURORA, BAIRRO ÁREA VERDE, neste município; de 
autoria do vereador JOSÉ ROMILDO DA SILVA. INDICAÇÃO n° 053/2024, 
solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciado A 
PAVIMENTAÇÃO DA RUA Dr. FERNANDO FIGUEIRA, DISTRITO DE 
MANDACARU, neste município; de autoria do vereador JIDEALDO MANOEL 
DANTAS. INDICAÇÃO n° 054/2024, solicitando que, junto ao setor competente, 
seja providenciado O CALAÇAMENTO DA RUA FELIPE CAMARÃO, 
LOCALIZADA NO LOTEAMENTO VILAGE DA SERRA, neste município; de 
autoria do vereador VALER IAN O  BEZERRA DA SILVA. INDICAÇÃO  n° 
055/2024, solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciado A
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REFORMA DO TELHADO DO MERCADO CULTURAL, neste município; de 
autoria do vereador VALERIANO BEZERRA DA SILVA. INDICAÇÃO n° 
058/2024, solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciado A 
CRIAÇÃO DE UM PROGRAMA DE ORIENTAÇÃO E CAPACITAÇÃO PARA 
PAIS E MÃES DE PESSOAS COM O ESPECTRO AUTISTA, neste município; 
de autoria do vereador BRUNO VILAR SALES. EXPLICAÇÕES PESSOAIS para 
uso da palavra: o vereador BRUNO VILAR SALES, com o tempo de 10 minutos, 
considerando a cedência do tempo do vereador TADEU ORLANDO DO 
NASCIMENTO SANTOS; o vereador EDVALDO TRAJANO DA SILVA, com o 
tempo de 10 minutos, considerando a cedência do tempo do vereador 
WERVESON LEANDRO DE ARAÚJO; o vereador JOSÉ ALÉRCIO DE FARIAS 
com o tempo de 5 minutos; o vereador JOSÉ ANTÔNIO DE MEDEIROS FILHO 
com o tempo de 5 minutos; o vereador JIDEALDO MANOEL DANTAS com o 
tempo de 5 minutos. O presidente Leonardo José da Silva leu o Requerimento 
n° 064/2023 e a Lei n° 3996/2024 do CIEE; convidou um representante do CIEE 
para usar a tribuna e logo após houve a entrega dos certificados aos jovens que 
participaram do programa. O presidente Leonardo José da Silva autorizou a 
tribuna a um representante da AGIT -  Associação Gravataense de Incentivo ao 
Turismo para falar sobre a associação. O presidente Leonardo José da Silva deu 
início a ORDEM DO DIA: 1. PROJETO DE LEI N° 002/2024, QUE “DENOMINA 
DE LOURIVAL ENOQUE DE OLIVEIRA A PRAÇA LOCALIZADA ENTRE A RUA 
FREI CANECA E A RUA SEVERINO BEZERRA TORRES, NO BAIRRO SANTA 
LUZIA NESTE MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; DE AUTORIA DO 
VEREADOR REGINALDO PEREIRA DA SILVA; EM 2a DISCUSSÃO: nenhum 
dos vereadores discutiu a matéria; EM 2a VOTAÇÃO: aprovado por unanimidade 
dos presentes. 2. PROJETO DE LEI N° 003/2024, “ DENOMINAÇÃO DA 
LOCALIDADE ONDE ESTÃO OS 168 LOTES DE TERRAS DESMEMBRADAS 
DA “FAZENDA NOVA BAVIEIRA”, NO DISTRITO DE MANDACARU, 
CONFORME DISPOSTO NA LEI MUNICIPAL DE N° 2.444/96, PARA 
LOTEAMENTO VEREADOR MANOEL LUÍS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; 
DE AUTORIA DO VEREADOR LUIZ PREQUÉ ALVES DE OLIVEIRA; EM_ 2a 
DISCUSSÃO: nenhum dos vereadores discutiu a matéria; EM 2a VOTAÇÃO: 
aprovado por unanimidade dos presentes. 3. PROJETO DE LEI N° 004/2024, 
QUE “ DENOMINA DE RUA ADVOGADO HUGO MÁRCIO A RUA PROJETADA 
08, LOCALIZADA NO LOTEAMENTO MONALISA, NESTE MUNICÍPIO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; DE AUTORIA DO VEREADOR LUIZ PREQUÉ 
ALVES DE OLIVEIRA; EM 2a DISCUSSÃO: nenhum dos vereadores discutiu a 
matéria; EM 2a VOTAÇÃO: aprovado por unanimidade dos presentes. 4. 
PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 001/2024, QUE “CONCEDE TÍTULO DE 
CIDADÃO GRAVATAENSE AO EXMO. SR. JOSELITO GOMES DA SILVA”; DE 
AUTORIA DO VEREADOR WERVESON LEANDRO DE ARAÚJO; EM ÚNICA 
DISCUSSÃO: nenhum dos vereadores discutiu a matéria; EM ÚNICA 
VOTAÇÃO: aprovado por unanim idade dos presentes. 5. PROJETO DE 
RESOLUÇÃO N° 002/2024, QUE “CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO
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GRAVATAENSE AO PASTOR WILLAMS AUGUSTO DE VASCONCELOS”; DE 
AUTORIA_ DO VEREADOR JOSÉ ALÉRCIO DE FARIAS; EM ÚNICA 
DISCUSSÃO: nenhum dos vereadores discutiu a matéria; EM ÚNICA 
VOTAÇÃO: aprovado por unanimidade dos presentes. 6. PROJETO DE 
RESOLUÇÃO N° 003/2024, “REAJUSTE DOS VENCIMENTOS MÍNIMO PARA 
OS SERVIDORES DO PODER LEGISLATIVO DO MUNICÍPIO DE 
GRAVATÁ/PE”, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA; EM ÚNICA DISCUSSÃO: 
nenhum dos vereadores discutiu a matéria; EM ÚNICA VOTAÇÃO: aprovado por 
unanimidade dos presentes. REQUERIMENTO N° 020/2024, Requeiro à Mesa, 
ouvido o Plenário na forma regimental, se aprovado, seja consignado na ata dos 
nossos trabalhos legislativos, VOTO DE PARABÉNS ao Sr. LEONARDO JOSÉ 
DA SILVA, conhecido como “LÉO DO AR” pela passagem do seu aniversário no 
dia 28 de fevereiro de 2024; de autoria do vereador JOSÉ ALERCIO DE FARIAS. 
REQUERIMENTO N° 021/2024, Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário na forma 
regimental, se aprovado, seja consignado na ata dos nossos trabalhos 
legislativos, VOTO DE APLAUSOS ao Sr. MACIEL FEREEIRA DA SILVA, 
conhecido como “MESTRE CIEL” , reconhecido de Mestre da Cultura popular; 
de autoria do vereador JOSÉ ALÉRCIO DE FARIAS. REQUERIMENTO N° 
022/2024, Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário na forma regimental, se aprovado, 
seja consignado na ata dos nossos trabalhos legislativos, VOTO DE PESAR, 
pelo falecimento da Sra. Eunice Maria da Silva, ocorrido no dia 15 de fevereiro 
do decorrente ano; de autoria do vereador Werveson Leandro de Araújo. 
INDICAÇÃO n° 012/2024, solicitando que, junto ao setor competente, seja 
providenciado UM ESTABELECIMENTO COLETOR DE LIXO PARA O 
DISTRITO DE SÃO SEVERINO, neste município; de autoria do vereador 
JIDEALDO MANOEL DANTAS. INDICAÇÃO n° 013/2024, solicitando que, junto 
ao setor competente, seja providenciado, À IDENTIFICAÇÃO DOS 
TRANSPORTES LOCADOS PELA PREFEITURA DO MUNICÍPIO E SEUS 
RESPECTIVOS ÓRGÃOS PÚBLICOS, neste município; de autoria do vereador 
JIDEALDO MANOEL DANTAS. INDICAÇÃO n° 023/2024, solicitando que, junto 
ao setor competente, seja providenciado, A DESAPROPIAÇÃO DE IMÓVEIS 
QUE SE ENCONTRAM ENTRE A RUA HILDA GONZÁLES E A RUA DA PAZ, 
neste município; de autoria do vereador LUIZ PREQUÉ DE OLIVEIRA. 
INDICAÇÃO n° 025/2024, solicitando que, junto ao setor competente, seja 
providenciado O CALÇAMENTO DA RUA IZAURA ROSA DA CONCEIÇÃO, 
BAIRRO ALPES SUÍÇO, neste município; de autoria do vereador REGINALDO 
PEREIRA DA SILVA. INDICAÇÃO n° 026/2024, solicitando que, junto ao setor 
competente, seja providenciado O CALÇAMENTO DA RUA FIRMINO BATISTA 
DE OLIVEIRA, LOCALIZADA NO BAIRRO DO PRADO, PRÓXIMO AO CAMPO 
DA CERÂMICA neste município; de autoria do vereador ADEILSON JOSÉ 
BENTO. INDICAÇÃO n° 027/2024, solicitando que, junto ao setor competente, 
seja providenciado A REFORMA DA PONTE JOÃO PRETO, LOCALIZADA NO 
SÍTIO C O N TU G U BA neste m unicípio; de autoria do vereador AD EILSO N  JO SÉ 
BENTO. INDICAÇÃO n° 028/2024, solicitando que, junto ao setor competente,
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seja providenciado O CALÇAMENTO DA RUA SANTANA, BAIRRO NOVO, 
neste município; de autoria do vereador VALERIANO BEZERRA DA SILVA. 
INDICAÇÃO n° 029/2024, solicitando que, junto ao setor competente, seja 
providenciado CALÇAMENTO DA RUA CASTRO ALVES, BAIRRO CRUZEIRO, 
neste município; de autoria do vereador VALERIANO BEZERRA DA SILVA. 
INDICAÇÃO n° 030/2024, solicitando que, junto ao setor competente, seja 
providenciado UMA TORRE DE VÍDEO -  CIRURGIA NÃO INVASIVA, neste 
município; de autoria do vereador JOSÉ ALÉRCIO DE FARIAS. INDICAÇÃO n° 
031/2024, solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciado O 
CALÇAMENTO DA RUA CLAÚDIO COUTINHO, CONHECIDA COMO RUA DE 
MIGUEL DO GÁS, BAIRRO ÁREA VERDE, neste município; de autoria do 
vereador JOSÉ ROMILDO DA SILVA. INDICAÇÃO n° 032/2024, solicitando que, 
junto ao setor competente, seja providenciado O CALAÇAMENTO DA RUA 
DELMIRO INÁCIO, LOCALIZADA NO BAIRRO ÁREA VERDE, neste município; 
de autoria do vereador JOSÉ ROMILDO DA SILVA. INDICAÇÃO n° 033/2024, 
solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciado O CALÇAMENTO 
E SANEAMENTO DA RUA FRANCISCO PELLANDA, BAIRRO MARIA 
AUXILIADORA, neste município; de autoria do vereador LEONARDO JOSÉ DA 
SILVA. INDICAÇÃO n° 034/2024, solicitando que, junto ao setor competente, 
seja providenciado MELHORIAS NA ESTRADA DO SÍTIO MAPIRUNGA, 
DISTRITO DE MANDACARU, neste município; de autoria do vereador. 
LEONARDO JOSÉ DA SILVA. INDICAÇÃO n° 035/2024, solicitando que, junto 
ao setor competente, seja providenciado A LIMPEZA DO RIO IPOJUCA, COM 
A RETIRADA DAS BARONESAS, neste município; de autoria do vereador. 
REGINALDO PEREIRA DA SILVA. INDICAÇÃO n° 037/2024, solicitando que, 
junto ao setor competente, seja providenciado A PAVIMENTAÇÃO DA 
ESTRADA DA SERRA DO BOI, QUE DÁ ACESSO AO SÍTIO LIMEIRA E 
REGIÃO COM CALÇAMENTO OU REVESTIMENTO EM ASFALTO, neste 
município; de autoria do vereador WERVESON LEANDRO DE ARAÚJO; que 
discutiu a matéria do requerimento. INDICAÇÃO n° 038/2024, solicitando que, 
junto ao setor competente, seja providenciado UMA CONSTRUÇÃO DE UM 
PARQUE DE EXPOSIÇÕES EM GRAVATÁ, neste município; de autoria do 
vereador BRUNO VILAR SALES. INDICAÇÃO n° 039/2024, solicitando que, 
junto ao setor competente, seja providenciado O CALÇAMENTO DA RUA JOSÉ 
SEVERINO DA ROCHA, neste município; de autoria do vereador EDVALDO 
TRAJANO DA SILVA. INDICAÇÃO n° 040/2024, solicitando que, junto ao setor 
competente, seja providenciado UM CADASTRO ÚNICO DAS PESSOAS COM 
TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA), neste município; de autoria do 
vereador JOSÉ ANTÔNIO DE MEDEIROS FILHO; discutiu o requerimento os 
vereadores José Antônio de Medeiros Filho, Valeriano Bezerra da Silva e 
Jidealdo Manoel Dantas. INDICAÇÃO n° 041/2024, solicitando que, junto ao 
setor competente, seja providenciado UMA LINHA DE ÔNIBUS NO 
LOTEAMENTO SANTANA, neste município; de autoria do vereador TADEU 
ORLANDO DO NASCIMENTO SANTOS. INDICAÇÃO n° 042/2024, solicitando
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que, junto ao setor competente, seja providenciado UM SIÍMBOLO DO 
TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) NA INDICAÇÃO DE 
ASSENTOS PREFERENCIAIS DO TRANSPORTE PÚBLICOS MUNICIPAL, 
neste município; de autoria do vereador BRUNO VILAR SALES. Todos os 
Requerimentos e Indicações, colocados em votação, foram aprovados por 
unanimidade dos presentes. Agradeço a compreensão e a presença de todos os 
senhores vereadores, aos servidores deste Poder, e nada mais havendo a tratar, 
declaro encerrada a 5a reunião ordinária do 1° período legislativo de 2024, às 12 
horas e 43 minutos. O teor desta sessão, gravada na íntegra em arquivo 
eletrônico, ficará nos anais desta Casa Legislativa. E eu Reginaldo Pereira da 
Silva, Primeiro Secretário, subscrevo e assino a presente ata com o Presidente 
da Mesa Diretora.
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